

Siluetové ozvěny 2014



KLÁRA KOUKALOVÁ

Střelecký rok 2014 byl výjimečný tím, že se v České republice vůbec poprvé konalo mistrovství světa ve střelbě na kovové siluety (Střelecká revue č. 10/2014). Proto se i celá siluetová sezona včetně Českého poháru nesla v duchu této prestižní a jedinečné akce.

Česká asociace střelby na kovové siluety (CzMSSA) má 65 členů, z nichž mnozí nebyli v posledních letech vůbec aktivní nebo byli aktivní jen velmi málo. Vidina účasti na MS však mnohé vyburcovala a Českého poháru se opět začali zúčastňovat i tito střelci.

Český pohár sestává ze tří kategorií. Jednou je střelba na vzdálenosti do 100 metrů v disciplínách malorážková pistole, malorážka a polní pistole (Field Pistol). Součástí této kategorie je též střelba ze služební pistole na vzdálenosti do 50 metrů a nově střelba vzduchovou pistolí na vzdálenosti do 18 metrů a vzduchovou puškou do 41 metrů. Druhou kategorií je střelba na vzdálenosti

do 200 metrů velkorážní pistolí a třetí kategorií je střelba velkorážní puškou na vzdálenosti do 500 metrů. V rámci Českého poháru se střílí rovněž Heinz Krenn Memorial na počest váženého střelce, který byl prezidentem rakouské AMSA, ale bohužel v roce 2008 zemřel. Jedná se o střelbu z pistole na vzdálenosti určené pro velkorážní pušky, a proto je tato soutěž pro pistolové střelce velkou výzvou a zkouškou jejich střeleckého umění.

Někteří zahraniční střelci si našli čas a zúčastňovali se Českého poháru v rámci přípravy na nadcházející mistrovství světa, což samozřejmě vyburcovalo české střelce k podání co nejlepších výkonů. Konání této vysoce prestižní akce s sebou neslo velkou zodpovědnost a poměrně složitou jak materiální, tak i organizační přípravu. Prezidentka CzMSSA Klára Koukalová našťastí velmi dobře ovládá dva cizí jazyky, ale i tak byla příprava mistrovství světa velmi náročná, a to nejen pro ni, jako vedoucí organizačního týmu, tak i pro celý tento tým, který si dozajista zaslouží pochvalu.

Organizační tým kromě prezidentky CzMSSA K. Koukalové jako vedoucí tvořili Zdeněk a Marie Vejvodovi, Petra Rouhová (mistryně Evropy ve střelbě malorážkovou pistolí), Luboš Cyprich, jehož nelehkým úkolem byla příprava střelnice a jednání s úřady, Kateřina (mistryně Evropy a mistryně světa ve střelbě malorážkovou pistolí) a Stanislav Rouhovi. Za odvedenou práci si zaslouží

velký dík a uznání. Nutno rovněž zmínit Jiřího a Maju Koukalovy, kteří, ač „pouze“ řadoví členové CzMSSA, se obětavě starali o zázemí v průběhu mistrovství světa, a Renatu Cyprichovou, jejímž úkolem bylo starat se o plné žaludky nejen střelců, ale též rozhodčích, stavěčů terčů a zapisovačů výsledků.

V průběhu tohoto mistrovství světa padly i dva světové rekordy: v disciplíně Big Bore Pistol Unlimited Phillip de Lange z JAR a v disciplíně Small Bore Pistol Unlimited Jussi Airas z Finska nastříleli plný počet zásahů, tj. 40 bodů. Zmíníme-li se o našich reprezentantech, velmi mile překvapil Petr Černý, který dosáhl na metu nejvyšší – zlato v celkovém hodnocení disciplín Field Pistol a FPP a bronz v celkovém hodnocení disciplíny FPAS. Nesmíme zapomenout ani na nadějnou mladou střelkyni Terezu Kostkovou, která si dokázala již během svého prvního roku střelby na kovové siluety vystřílet zlato ve třídách.

V září proběhla Grand Prix Bohemia a Mistrovství ČR. Účast byla podle očekávání o něco menší než v minulých letech, neboť kvůli proběhnuvšímu MS se zúčastnilo méně zahraničních střelců. Přesto jsme se i zde dočkali velmi pěkných výsledků v napínavém závodě (např. Ivo Píček, Petra a Kateřina Rouhovy, Milan a Petr Černí, Evžen Zavadil).

Čeští střelci se pravidelně zúčastňují i zahraničních soutěží. Například na mistrovství Německa v polovině června v Philippsburgu si i přes velkou konkurenci velmi dobře vedli naši střelci Jiří Koukal a Vlastimil Švarc. Na počátku října se konal závod ve Francii na střelnici Volmerange-les-Mines, kde se v roce 2015 bude na přelomu července a srpna konat ME. Zde se opět výborně umístili Jiří Koukal a Vlastimil Švarc.

Naši střelci se i nadále mohou měřit se špičkovými střelci celého světa, i když česká základna má oproti světu velmi malý počet aktivních střelců. Věříme, že na ME 2015 opět bude někdo z našich střelců na bedně. ■

» Prezidentka CzMSSA
Klára Koukalová



» Kateřina Rouhová



» Marie Vejvodová

